



యాదగిరిగుట్ట: పంపనల్లో విలేజరులతో మాట్లాడుతున్న బీఆర్ఎస్ పార్టీ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ క్యామల మల్లేశ్, బిత్లంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే గొంగిడి సునీత

కాంగ్రెస్ పార్టీకి కరుకాల్చి వాత పెట్టాలి

- బీసీలంతా పోరాటానికి సిద్ధం కావాలి
- మాజీ ప్రభుత్వ విప్ గొంగిడి సునీతామహేందర్ రెడ్డి

యాదగిరిగుట్ట, ఫిబ్రవరి 11 : కాంగ్రెస్ పార్టీకి కరుకాల్చి వాత పెట్టేందుకు బీసీల సిద్ధం కావాలని మాజీ ప్రభుత్వ విప్ గొంగిడి సునీతామహేందర్ రెడ్డి పిలుస్తున్నారు. బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లకు చట్టబద్ధత కల్పించి రాజీయే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలను నిర్వహించాలని డిమాండ్ చేశారు. మండలంలోని చోల్లెరు గ్రామంలో మంగళవారం బీఆర్ఎస్ పార్టీ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ క్యామల మల్లేశ్, ఎన్డీసీసీ మాజీ చైర్మన్ గొంగిడి మహేందర్ రెడ్డితో విలేజరులతో ఆమె మాట్లాడారు. ఆసెంట్ల ఎన్నికల సమయంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మేనిఫెస్టోలో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ల అమలు చేస్తామని రాహుల్ గాంధీ, కర్ణాటక ముఖ్యమంత్రి సిద్ధ రామయ్యతో కామాంక్షిలో బీసీ డిక్షరేషన్ ఇప్పించాలని, దేశంలో ఎక్కడా లేనివిధంగా బీసీ కులంజన చేస్తామని రాహుల్ గాంధీ, రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించిన గుర్తుచేశారు. కానీ కులంజన తప్పకుండా తడక ఉండని, దామాషా ప్రకారం పాతన తరుండా కుంటే సాకులు చెప్పి ఒక్కరోజు ఆసెంట్ల నిర్మాణం పేరుతో బీసీలను మోసం చేశారని మండిపడ్డారు.



గుండ్రాంపల్లో విలేజరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య

తప్పల తడకగా కుల గణన సర్వే

- స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ కు గుణపాఠం తప్పదు
- కొడంగల్ నుంచే రేవంత్ వతసం
- మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి

చిట్టాల, ఫిబ్రవరి 11 : రేవంత్ ప్రభుత్వం కుల గణన పేరుతో తప్పకుండా సర్వే చేయించి బీసీలను మోసం చేయడానికి ప్రయత్నిస్తున్నదని సతీ రెడ్డి మాజీ ఎమ్మెల్యే చిరుమర్తి లింగయ్య విమర్శించారు. మండలంలోని గుండ్రాంపల్లో మంగళవారం విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. తప్పల తడకగా ఉన్న కులగణనను రద్దు చేసి, మళ్ళీ సర్వే చేయించాలన్నారు. బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్లను అమలు చేసి, చట్టబద్ధత కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీని కుల ప్రజల గట్టిగా సమాధానం చెబుతున్నారని, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో గుణ పాఠం చెప్పడానికి ఎదురు చూస్తున్నారని తెలిపారు. కొడంగల్ నుంచే రేవంత్ రెడ్డి వతసం ప్రారంభమవుతుందని వేర్పన్నారు.

నీళ్లు లేక ఎండుతున్న పంటలు



రాజాపేటలో ఎండిన వరిపంటను చూసి బాధపడుతున్న రైతు శ్రీనివాస్

ఎంజీయూ లైబ్రరీలో పాము

రామగిరి, ఫిబ్రవరి 11: మహాత్మాగాంధీ యూనివర్సిటీ సెంట్రల్ లైబ్రరీలో మంగళవారం పాము దర్శనమిచ్చింది. లైబ్రరీలో పుస్తకాలు తీసుకునేందుకు వెళ్ళిన విద్యార్థులు ర్యాంకోలో పామును చూసి ఉలిక్కిపడ్డారు. సుమారు 8 అడుగులు ఉన్న జెలిగొడ్డును గుర్తించి తేకలు వేయడంతో సెక్యూరిటీ సిబ్బంది వచ్చి పామును చంపేశారు. యూనివర్సిటీలోని సర్వీసులో లోపం కారణంగానే పాములు

ప్రభుత్వ భూమి ఆక్రమిస్తే చర్యలు

• తాసిల్దార్ హరిబాబు మిర్యాలగూడ రూరల్, ఫిబ్రవరి 11 : మండలంలోని చింతపల్లి గ్రామంపై రాష్ట్ర వద్ద ఉన్న ప్రభుత్వ భూమికి మంగళవారం తాసిల్దార్ హరిబాబు, సర్వే యర్ల ఖాద్రితో కలిసి హద్దులు గుర్తించి కడేలు పాఠించారు. అనంతరం హెచ్చరిక బోర్డు ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా తాసిల్దార్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ భూములు ఆక్రమణకు గురికాకుండా చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు చెప్పారు. చింతపల్లి ఎక్స్ ప్రోజెక్ట్ వద్ద సర్వే నంబర్ 624లో 4.06 ఎకరాల్లో ప్రభుత్వ భూమిని గుర్తించి సిఎంఓ కడేలు పాఠించినట్లు చెప్పారు. ఆయన వెంట ఆరెం తహ్సీల్దారులు ఉన్నారు.



ఎంజీయూ సెంట్రల్ లైబ్రరీలో పుస్తకాలపై ఉన్న పాము



ప్రభుత్వ భూమిలో బోర్డు పాఠించి తాసిల్దార్ హరిబాబు

నమస్తే తెలంగాణ

నల్లగొండ

5 నల్లగొండ, బుధవారం 12 ఫిబ్రవరి 2025 NALGONDA

ఉత్తమ్ ఇలాకాలో బోనస్ కోసం నిరీక్షణ

ఉమ్మడి జిల్లాలో రూ.47.86 కోట్లు పెండింగ్

నేటికే సగం మందికి వర్తించని రూ.500 బోనస్ బోనస్ కోసం నిత్యం బ్యాంకుల చుట్టూ రైతుల చక్కర్లు అదిగో.. ఇదిగో అంటూ అధికారుల దాటవేత మండిపడుతున్న రైతులు

పొర సరఫరాల శాఖ మంత్రి నలమూడ ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా రైతులకే నేటికే సన్నాధాన్యం బోనస్ డబ్బులు అందలేదు. ధాన్యం విక్రయించి రెండు నెలలు గడుస్తున్నా ఇప్పటికీ సగం మంది రైతులు బోనస్ కోసం ఎదురు చూస్తూనే ఉన్నారు. ప్రభుత్వం ఇదిగో.. అదిగో.. అంటుండడంతో నిత్యం బ్యాంకుల చుట్టూ తిరిగి విసుగెత్తుతున్నారు. ఉమ్మడి జిల్లాలో 10వేల మందికిపైగా రైతులు రూ.47.86 కోట్ల బోనస్ డబ్బులు చెల్లించాల్సి ఉంది. కానీ ఈ బోనస్ డబ్బులపై పొర సరఫరాల శాఖ గానీ, జిల్లా అధికార యంత్రాంగం గానీ ఏమీ చెప్పకపోవడంతో రైతులు తీవ్రంగా మండిపడుతున్నారు. ప్రభుత్వ పోషి ప్రకారం తమకు లాభాన్ని బోనస్ డబ్బు ను వెంటనే చెల్లించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

వ్యవసాయ రంగంలోపాటు రైతాంగం విషయంలో మరోసారి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రకటనలు ప్రచారం ఆర్పాటానికి పరిమితమైనట్లు స్పష్టమవుతున్నది. ఎన్నికల సమయంలో అధికారంలోకి వస్తే రైతులకు పంపించిన ధాన్యానికి క్లియరు రూ.500 బోనస్ ఇస్తామని చెప్పిన మాట అందరికీ తెలిసింది. కానీ సర్వేయ పడకాల్లో పెడుతున్న కోతలను చూసి విసుగెత్తిన ప్రజలు రేవంత్ సర్కారుకు కోతలు పెట్టేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నారని తెలిపారు. దరఖాస్తుల పేరిట 14 నెలల కాలయాపన చేశారని, కామారెడ్డి డిక్షరేషన్లను అమలు చేసి ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం రేపటి కార్డులు, ఇండ్లు, రైతు భరోసా, ఆర్థిక యు భరోసా వంటి సంక్షేమ పథకాలను, 420 హామీలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్లమెంట్ ఒక్క బీసీలే గాక ఎస్సీలు, ఎస్టీలు, మైనార్టీలు మోసపోయారని వేర్పన్నారు. హామీ అమలుపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజలను మభ్యపెడుతూ కాలం గడుపుతున్నది తప్ప వారికి చేసిన మేలు ఏమీ లేదని విమర్శించారు. సమావేశంలో గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు బిత్లం నర్సింహ, మాజీ ఎంపీటీసీ కొడంగల్ శ్రీనివాస్, కొలను వెంకటేశ్, జలందర్ రెడ్డి, కొలను సతీశ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బోనస్ ఎప్పుడు ఇస్తారో చెప్పాలి

నేను రెండున్నర ఏకరాల్లో పండిన 27 క్వింటాళ్ళ సన్న ధాన్యాన్ని అర్జున్ మండల కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రంలో అమ్మారు. నెల రోజులు దాటినా బోనస్ పడలేదు. అధికారులకు ఫోన్ చేస్తే వస్తుందంటున్నారు తప్ప ఆకాంట్లో వేయడం లేదు. కొనుగోలు కేంద్రం నిర్వాహకులు మా చేతుల్లో ఏం లేదంటున్నారు. ఎవరికి చెప్పకాలో అర్థమైతే మండల -తొడ్యాల ఇన్చార్జ్, రైతు, కాసర్ల పహాద్ (అప్పగిల్లి మండలం)

అసలు బోనస్ ఇస్తారా, ఇయ్యారా?

ప్రభుత్వం సన్నాల్లకు బోనస్ ఇస్తామని చెప్పడంతో 50 క్వింటాళ్ళ ధాన్యం కట్టంగారల్లో ఏర్పాటు చేసిన కొనుగోలు కేంద్రంలో విక్రయించారు. వారం రోజుల్లో బోనస్ డబ్బులు ఖాతాల్లో పడుతాయని చెప్పారు. రెండు నెలలు కావస్తున్నా ఇంకవరకు రాలేదు. బోనస్ వస్తుందన్న ఆశతో తక్కువ దిగుబడులు వచ్చినా అధిక పెట్టుబడులు పెట్టి సన్నాల్ల సాగు చేశారు. కానీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మాత్రం బోనస్ పేరుతో రైతులను మోసం చేస్తున్నది. అధికారులను అడిగితే రేపు, మాపు అంటూ సమాధానం దాటవేస్తున్నారు. బోనస్ డబ్బులు అసలు ఇస్తారో, ఇయ్యారో తెలియడం లేదు. -తొడ్యాల రాజరెడ్డి, రైతు, నారాగండి (కట్టంగార మండలం)

సరిహద్దులో కోళ్ల లోడ్లపై నిఘా

కోడూడ రూరల్, ఫిబ్రవరి 11 : పొరుగున ఉన్న ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో బర్లేట్ల కారణంగా వేలాదిగా కోళ్ల మృత్యువాత పడుతున్న నేపథ్యంలో అధికార యంత్రాంగం ఆప్రమత్తమైంది. ఆంధ్రా నుంచి తెలంగాణ లోకి కోళ్ల లోడ్లు రాకుండా రాష్ట్ర సరిహద్దు అయిన సూర్యాపేట జిల్లా కోడూడ మండలం సల్లపాడు గెంజి శివారులోని రామాపురం ట్రాన్స్ ఫార్మ్ వద్ద వెటర్నరీ బృందంతో కలిసి నిఘా చేపడుతున్నది. ఏపీ నుంచి కోళ్ల లోడ్లు రాకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నట్లు కోడూడ మండలం పశువైద్యాధికారి భూషా మధు తెలిపారు.



సరిహద్దులో వ్యాసాను పరిశీలిస్తున్న వెటర్నరీ డాక్టర్ల మధు

ముగిసిన టీచర్స్ ఎమ్మెల్సీ నామినేషన్ల పరిశీలన

ఒక్క నామినేషన్ తిరస్కరణ

నీలగిరి, ఫిబ్రవరి 11 : పరంగల్-ఖమ్మం-నల్లగొండ ఉపాధ్యాయ శాసనసభలో నియోజకవర్గ ఎన్నికల్లో భాగంగా కలెక్టరేట్ లోని ఎన్నికల సాధారణ పరిశీలనకు అప్పాట్ సీనియర్ సమన్వయకర్త మంగళవారం నామినేషన్ల పరిశీలన ముగిసింది. ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారి ఇలా త్రిపాతి ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 3 నుంచి 10వ తేదీ వరకు నామినేషన్లు స్వీకరించగా 23 మంది అభ్యర్థులు మొత్తం 50 సెట్ల నామినేషన్లను

సన్నాధాన్యం విక్రయించి 2 నెలల పూర్తి



ధాన్యం కొనుగోళ్ళు (ఫైల్)

మద్దతు ధరకు మించి ధర వస్తున్నా సరే... బోనస్ కోసం ఆశ పడితే రెంటికి చెడ్డ రేపటికే పరిస్థితి తయారైందని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే ప్రభుత్వం రుణమాఫీని పూర్తిగా అమలు చేయలేదు. ఇక రైతుభరోసా విషయంలోనూ మభ్యపెడుతూ వస్తున్నది. ప్రకటించిన విధంగా బోనస్ అయినా ఇస్తారనకుంటే దానికి కూడా ఎదురు చూపులు తప్పడం లేదని రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

రెండు నెలలైనా బోనస్ లేదు

ప్రభుత్వం చెప్పినట్లు సర్కారు కొనుగోలు కేంద్రంలోనే 69 క్వింటాళ్ళ సన్నపథ్త అమ్మారు. క్వింటాకు 500 రూపాయలు బోనస్ ఇస్తామని చెప్పి రెండు నెలలు దాటింది. ఇప్పటివరకూ ఆకాంట్ లో పడలేదు. రోజూ బ్యాంకు చుట్టూ తిరుగు తున్నాం. యాసంగి సీజన్కు పెట్టుబడి లేక ఇబ్బంది పడుతున్నాం. రైతు భరోసా కూడా రాలేదు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం స్పందించి బోనస్ ఇవ్వాలి. -సత్యయ్య, రైతు, నాగారం

మిల్లుకు అమ్ము కన్నా బాగుండేది

వాసకాలం సన్న పడక బోనస్ ఇస్తామని ప్రభుత్వం చెప్పడంతో మిల్లుకు మంచి రేటు పెడుతున్నా ప్రభుత్వం కొనుగోలు కేంద్రాల్లో 212 టీకీలు అమ్మారు. బోనస్ పడలేదు. తోటి రైతుల లెక్క మిల్లుకు అమ్ముకున్నా మంచి రేటు పడి అనిపిస్తున్నది ఇప్పుడు. ఉన్నది పాము. బోనస్ రాకపోయి. -వల్లం తిరువతయ్య, రైతు, కూబాపాడి గ్రామం(కోడూడ మండలం)

కుల గణన ఆశాస్త్రీయం.. అస్తవ్యస్తం

- ప్రభుత్వానికి చిత్తుకబ్బి ఉంటే మళ్ళీ సర్వే చేయాలి
- ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను కప్పిపుచ్చేందుకు వంత పాడుతున్న గుత్తా
- చట్టబద్ధత ముఖ్యం కాదు.. పారదర్శకత అంత?
- మాజీ ఎమ్మెల్యే నోముల భగత్ కుమార్

లోని బీసీలంతా కులంజన నివేదనపై దుమ్మెత్తి పోస్తుంటే మండలి చైర్మన్ గుత్తా మాత్రం చట్టబద్ధత ఉండాలని ప్రభుత్వానికి వంత పాడుతున్నారని విమర్శించారు. ఇక్కడ చట్టబద్ధత ప్రధానం కాదని, ఎంత పారదర్శకంగా ఉంది, ఎంత శాస్త్రీయంగా ఉంది అన్నదే ముఖ్యమని తెలిపారు. ప్రస్తుత ప్రభుత్వంలో కులంజన చెప్పిన అధికారులే గానీ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలోనూ రాష్ట్రంలోని అన్ని బీసీ కులాలన్నీ ప్రభుత్వ కులంజనను చిత్తుకాగితం గానే పరిగణిస్తున్నాయని తెలిపారు. ప్రభుత్వం పరిపాలన వైఫల్యాలను కప్పి పుచ్చుకునేందుకు కులంజన నివేదనకు బయటపెట్టేది తప్ప బీసీలపై చిత్తుకబ్బి లేదన్నారు. ఏ రాజకీయ ప్రయోజనాలను కాంగ్రెస్ ఆశించిందో.. అదే బీసీలు రేపటి స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీని బోండ్ పెట్టబోతున్నారని చెప్పారు.

గుత్తా వ్యాఖ్యలపై ఖైర్ ప్రస్తుత ప్రభుత్వం చేపట్టిన కులంజన చట్టబద్ధత ఉందని, గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన సమగ్ర కుటుంబ సర్వే ప్రకారం 3.88 కోట్లూ తెలియదన్నారు. 2024లో రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం చేపట్టిన కులంజనలో రాష్ట్ర జనాభా 3.70 కోట్లూ చూపడం సరికాదని వేర్పన్నారు. డీఎంపీఎస్ కమిషన్ లెక్క ప్రకారం రాష్ట్ర జనాభా వార్షిక వృద్ధి రేటు 1.35 శాతం ఉందని, గత 13 సంవత్సరాల్లో రాష్ట్ర జనాభా వృద్ధిరేటు 1.95 శాతంగా ఉండవచ్చునని తెలిపారు. పదేండ్లలో రాష్ట్ర జనాభా 2 లక్షల మంది మాత్రమే పెరిగిందని చెప్పడంతోనే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం